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Mõelge korraks ennast olu-
korda, kus keegi annab teie 
kodu uksekella. Mis järgmiseks 
juhtub? On üsna tõenäoline, et 
lähete vastu ja hoolitsete igal 
viisil külalise eest. Ilmselt oled 
nad ise kutsunud ka. Nüüd 
mõelge ennast olukorda, kus 
märkate, et teie koguduse ju-
malateenistusele või väikeg-
ruppi on tulnud mõni uus ini-
mene. Kuidas te sel puhul tava-
liselt käitute?  

Kui oleme koguduse „pere-
rahvas“, läheme tõenäoliselt 
külalise juurde ja teeme juttu. 
Isegi kui juhtub, et oleme sat-
tunud juhusliku külalise asemel 
vestlema mõne naaberkogu-
duse liikmega, saab sellest 
kindlasti hea vestlus, millest on 
rõõmu mõlemale. Esinda oma 
koguduses pererahvast! Võta 
Jumala perekonna liikme vas-
tutus ja osuta Tema väärilist 
külalislahkust! 

Meie pere inglastest sõbrad 
rääkisid, kuidas nad endale 
uues kodulinnas kogudust otsi-
sid. Nad käisid oma konfes-
siooni erinevates kogudustes 
ja vaatasid, kas inimesed tule-
vad nendega suhtlema. Oma 
kodukoguduse leidsid nad 
seal, kus neid märgati. Üks 
meie koguduse noor naine 
igatses, et ta nii väga tahaks, 
et kui ta mõne oma mittekrist-
lasest sõbra kirikusse kaasa 
kutsub, et siis keegi teine tuleb 
ka temaga rääkima. Et tekivad 
uued tutvused. 

Viimase kuu-pooleteise jooksul 
oleme enne jumalateenistust 
palvetanud vähemalt kahel 
korral, et keegi annaks algaval 
jumalateenistusel oma elu Ju-
malale. Mõlemal korral on Ju-
mal sellele palvele vastanud. 
Aga seda poleks juhtunud, kui 
keegi poleks neid inimesi kaa-
sa kutsunud ja nendega koos 
eestpalvele tulnud.  

Jumal on meile avanud oma perekonna ja öelnud meile tere-tule-
mast tema lapseks. Seepärast tahan sind julgustada inimesi kogu-
duse osadusse kutsuma ja neid seal märkama.
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Aitäh kõigile, kes on pererahvana inimesi meie 
kogudusse kutsunud ja siia tulnuid märganud. 

Teie avatusel võib olla kellelegi igavikuline väärtus! 

Sinu ja minu käepigistusest, naeratusest ja 
mõnest siirast küsimusest võib saada kellegi jaoks 

Jumala kõnetus ja kutse. 

EINIKE PILLI 
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Piiblitunnid toimuvad pühapäeva hommikul kell 10 seminariruumis. 
Sel sügisel käsitleme Mäejutlust. Aluseks on Robert Võsu raamat 
„Mäejutlus“, mis on ilmunud Allika kirjastusel 2014. aastal. Muidugi 
võib lugeda lisaks Stanley Jonesi raamatut „Mäejutlus“, mis annab 
huvitavat lisateavet. Esimeses tunnis rõhutas Toivo Pilli, et mäejutlus 
ei ole kirjutatud selleks, et me eetiliselt veel rohkem pingutaksime, 
vaid selleks, et kuulutada rõõmusõnumit: Jumal on lähedal vabas-
tavalt ja päästvalt. Ta muudab jüngrite elu ja iseloomu Kristuse sar-
nasemaks. Nii tulevad esile „paremad viljad“ ja „parem õigus“ võr-
reldes lihtsalt käsuparagrahvidest kinni pidamisega. 

PIIBLITUNNID MÄEJUTUSEST JÄTKUVAD 

KOGUDUSE TEGEMISI
JA TEATEID 
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TEEMA JA KIRJAKOHT ETTEKANDJA

19.09 Õndsakskiitmised: Mt 5:1-12 Toivo Pilli

26.09 Maa sool ja valgus: Mt 5:13-16 Urmas Roosimaa

03.10 Parem õigus: Mt 5:17-24 Toivo Pilli

10.10
Ustav abielus ja usaldus-
väärne muudes suhetes: 
Mt 5:27-37

Einike Pilli

17.10 Kuidas murda vihkamise 
nõiaringi: Mt 5:38-48 Enely Lehtme

24.10 Varjatud jumalateenistus:  
Mt 6:1-8 Urmas Roosimaa

31.10 Meie Isa palve: Mt 6:9-15 Silver Aarna

07.11 Rõõmus paastumine:  
Mt 6:16-18 Hannes Keernik

14.11 Ärge muretsege: Mt 6:19-34 Ines Kerikmäe

21.11 Ärge mõistke kohut: Mt 7:1-6 Aarne Põder

28.11 Suhted Jumala ja inimestega: 
Mt 7:7-14 Einike Pilli

05.12 Viljast tuntakse puud, 
tegudest inimest: Mt 7:15-29 Urmas Roosimaa 



Oktoobri alguses võtab hoogu 
Salemi Alfa kursus. Esimene 
tund 5. oktoobril kell 18.30 kiri-
ku alumises saalis. Kui oled 
kristlike teemadega tuttav, siis 
kasuta seda võimalust, et võt-
ta kaasa keegi, kes alles alus-

tab tutvumist kristlike põhitõ-
dedega. Alfa kuruse mõte ongi 
selles, et anda otsijatele ja hu-
vilistele võimalus nii küsimuste 
esitamiseks kui ka ristiusu 
ABC-ga tutvumiseks. Alfa kur-
sus kestab kuni jõuluni. 

ALFA KURSUS KUTSUB OSALEMA! 

Salemi lastetöös on toredaid muutusi. Pühapäevakool kan-
nab nüüd värsket nime: lastekirik. Avapäeval, 19. septemb-
ril tänasime kõiki seniseid pühapäevakooli töös osalenud 
õpetajaid. Nad on teinud väga suure ja tänuväärse töö! 
Olgu Jumal neile lahke! Me palusime õnnistust uuetele te-
gijatele. Uues meeskonnas on Ene-Ly, Mari-Ly, Kristiine, 
Eliisa ja Kärt. Ilmselt lisandub veel teisigi. Esimene laste-
hommik, mis toimus ikka jumalateenistuse a jal, läks hästi 
korda. Me oleme palvetanud uute töötegijate pärast laste-
töös ja meie palvetele on vastatud! See teeb meele tänuli-
kuks. 
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Euroopa Baptistiföderatsiooni 
aastakoosolek toimus 22.-25. 
septembrini Amsterdamis. Eel-
misel aastal said Euroopa, Lä-
his-Ida ja Kesk-Aasia baptisti-
kogudusi esindavad delegaa-
did kokku ainult Zoomi vahen-
dusel. Seekord kohtuti siiski 
füüsiliselt samas ruumis, kuigi 
paarkümmend osalejat kasu-
tas ka Zoomi. Kaks viimast 
aastat oli EBFi presidendiks 
Meego Remmel (Eesti), kes an-

dis nüüd oma töö üle Stefan 
Gisigerile (Šveits). Koosolekul 
valiti ka uus EBFi peasekretär, 
kelleks sai Alan Donaldson (Šo-
timaa). Senine peasekretär, 
Tony Peck, kes töötas sellel 
ametikohal 17 aastat, siirdub 
pensionile. Eestit esindas aas-
takoosolekul kuus inimest, teis-
te hulgas Toivo Pilli, kes on 
osaajaline õppejõud Amster-
damis, International Baptist 
Theological Study Centre’is. 

PASTOR TOIVO PILLI EBF-I AASTAKOOSOLEKUL 

5.OKT 
18.30 
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Ärge unustage 
külalislahkust, sest 
selle läbi on mõned 
ise seda  aimamata 
võtnud külalistena 
vastu ingleid. 
HB. 13:2 
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Salemi juhatuse ja meeskon-
dade juhtide ühine nõupidami-
ne toimus Mooste palvelas 5. 
septembri pärastlõunal. Eks 
aktiivseid kaasa-aitajaid on 
meil rohkemgi, aga seekord oli 
kohal 19 inimest, kes enamjaolt 
ka ise teisi motiveerivad ja 
oma meeskonda loovad. Lisaks 
palveosadusele arutasime 
strateegilisi arenguvaldkondi, 
nagu evangelism, noorte- ja 
lastetöö, vaimulik kasv ja hooli-
mine. Siinkohal suur tänu 
Mooste kogudusele, kes oma 
palvela meile lahkesti avas! 

Me püüdleme selle poole, et 
iga koguduseliige jõuab uute 
inimesteni rõõmusõnumiga 
Kristuse vabastavast ja pääst-
vast väest. Samuti soovime 
usaldada jõukohast vastutust 
noortele ja rõhutada, et lapsed 
on juba praegu meie koguduse 
pere osa, mitte millalgi tulevi-
kus. Palvetame ja töötame sel-
le nimel, et iga kristlane Sale-
mi kogukonnas võtab vastutu-
se enda vaimuliku elujõu eest. 

Tugevda oma osadust Jumala-
ga, ära oota, et keegi teine 
seda teeb! Hingehoidlikku tuge 
on mõnikord muidugi tarvis, 
aga selle eesmärk on uus tu-
gevus, et oma jalgadel usuteed 
edasi minna Jumal armus. Me 
usume, et lood ja tunnistused 
elust ja headest muutustest 
koos Jeesusega annavad kõi-
gile jõudu. Me jätkame hooliva 
kogukonnana, ja oleme avatud 
erinevate põlvkondade koge-
muste jagamisele. 

Me sõnastasime lähiaasta-
teks uuendatud Salemi kogu-
duse moto ehk visioonilause: 
Avatud kodu, muudetud elud! 
Tahame olla avatud kogudus, 
kuhu on hea tulla. Selllise at-
mosfääriga usukogukond, kus 
ka võõras võib tunda, et ta on 
teretulnud. See aitab tal mõis-
ta rohkemat: Jumala pere ja 
kodu on ka tema jaoks! Kogu-
dus kui avatud kodu – see on 
evangeelne siht ja eesmärk. 
Avatud uksega kodu tähendab 
nii seda, et sellest uksest võib 

sisse tulla, aga sellest uksest 
minnakse ka välja, et jõudan 
nendeni, kes ise seda ust ehk 
üles ei leiagi. Jeesuse eeskuju 
on siin meile abiks. 

Sellises keskkonnas ja niisu-
guse meelsusega toimuvad 
õnnistatud muutused: seal 
võetakse vastu pattude andes-
tus, seal saadakse üle oma ise-
loomu nõrkustest, seal paran-
datakse meelt konkreetsetest 
viltulaskmistest, seal ollakse 
valmis uuendama inimsuhteid. 
Jumala abiga. Sellest räägib 
visioonilause teine pool. Tule, 
nagu oled, kodu ootab sind, 
aga ära jää selliseks, nagu 
oled, vaid lase Püha Vaimu 
väes ennast muuta! 

Sellest visioonilausest lähtu-
des mõtestame oma tegevust 
ja eesmärke. Meie senised võt-
mekirjakohad – suur misjoni-
käsk ja suur armastusekäsk – 
jäävad ikka kehtima. Samuti ei 
kao kuhugi Salemi väärtused: 
lahkus, avatus, hoolivus ja eht-
sus. Kuid see lühem visiooni-
lause inspireerib edasi mõtle-
ma, teravdab meie olemas ole-
mise ja tegevuse fookust, ja 
loodetavasti jääb ka hästi 
meelde.  
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TOIVO PILLI 



PALVETAME 
PALVETAME UUTE INIMESTE PÄÄSTMISE JA RISTIMISE EEST. Oleme tänulikud, et hiljuti 
on mitu inimest soovinud palvetada ja oma elu Jumala kätte usal-
dada. See on nende vaimuliku teekonna algus. 

PALVETAME RIIA AGENSKALNSI KOGUDUSE EEST.  See on meie sõpruskogudus. Tä-
name, et nad võisid suvel korraldada kogudusepäeva! Küllap sa 
palvetasid selle eest, nagu varasemalt üleskutse tegime. 

PALVETAME EAKATE EEST.  Mitmed meie koguduse liikmed on jõudnud kõr-
gesse vanusesse. Palvetame nende eest, kes eakate eest hoolt kan-
navad. Ja aitame külastades kaasa! 

PALVETAME KÕIGI EEST, KES SALEMI KOGUDUST MATERIAALSELT TOETAVAD. Olgu Jumala 
õnnistus iga lahke ja suuremeelse annetajaga! Jumala riigi tööd 
toetades saab tõeks, et kes annab, see saab, ja kes õnnistab, seda 
õnnistatakse! 

PALVETAME LASTEKIRIKU EEST. Oleme tänulikud, et uus meeskond on võtnud 
endale vastutuse pühapäevakooli ehk uue nimega lastekiriku eest. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. On alanud sügisene tegevusperiood, noor-
tekad reede õhtuti on toredaks kohtumispaigaks ja vaimuliku kas-
vamise kohaks. On hea meel, et meil on kujunenud tubli noortetiim! 
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PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 
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/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

15 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust  
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 



* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

PALVERING 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis. 

Rohkem teavet ja teavitusi FB 
lehel „Tartu Salemi Noored“ 

EESTPALVETEENISTUSED 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

REEDETI KELL 19 

Juhatab Jutlustab Muusika
03.10 Einike Pilli Toivo Pilli Ühislaulud
10.10 Roland Roose Hannes Keernik Marie Laugesaar ja Co.
17.10 Urmas Roosimaa Aarne Põder Ühislaulud

24.10 Ilmar Sirkel Ines Kerikmäe Väikekoosseis
31.10 Urmas Roosimaa Urmas Roosimaa Ühislaulud
07.11 Einike Pilli Toivo Pilli Ühislaulud 

Sõnum
07.10 Adu Saar
14.10 Urmas Roosimaa
21.10 Sulev Kivastik

28.10 Harli Jürgenson
04.11 Adu Saar 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“. 

NOORTEÕHTUD 


